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 „Paharul pe care Eu îl beau - îl veţi bea, și cu botezul 

cu care Mă botez vă veţi boteza. Dar a şedea de-a dreapta 

Mea sau de-a stânga Mea nu este al Meu a da, ci celor 

pentru  care s-a pregătit” (Marcu 10, 39-40).  

 Ce răspuns cuprinzător sau mai curând ce învăţătură ne 

este dată de către Domnul pentru cugetele copilăreşti, şi ale 

Apostolilor, şi ale celor care cugetă cele  pământeşti, şi ale 

celor ce râvnesc locuri de frunte şi de conducere şi care 

sunt ţinuţi de patimile invidiei! Ce înţeleaptă învăţătură, ce 

lămurit descrie duhul apostoliei Domnului! 

Cât de limpede vesteşte că nu este părtinitor, că nu El 

Însuşi rânduieşte locul fiecăruia în  mântuire, ci că fiecare 

om, prin credinţa şi faptele lui, singur îşi stabileşte locul! 

Învaţă,  aşadar, că nu alegerea lor ca Apostoli va dărui 

locurile cele dintâi în Împărăţia Domnului  (Matei 20, 20-

23), ci credinţa şi faptele lor, căci acel „celor pentru care  

s-a pregătit”, deşi  arată fapta ca săvârşită, a cărei 

împlinire mântuieşte, nu trebuie totuşi să fie înţeles ca  

împlinit de voie: fiindcă nu se măsoară cu aceeaşi măsură 

faptele omeneşti cu cele  dumnezeieşti, cât timp ceea ce 

 este cu neputinţă la oameni este cu putinţă la Dumnezeu    (Matei 19, 26; Marcu 10, 27;  Luca 

18, 27). 

 

Legea cea nouă întru sângele Meu. Aceasta 

să faceţi ori de câte ori veţi bea, spre 

pomenirea Mea. Căci, de câte ori veţi mânca 

această pâine şi veţi bea acest pahar, 

moartea Domnului vestiţi până când va veni” 

(1 Corinteni 11, 25-26).  

Aşadar paharul a vestit şi moartea 

Domnului şi a închipuit şi Taina Sfintei 

Împărtăşanii.  

Aceasta  este cea mai înaltă Taină şi cea 

mai necesară pentru om. 

(Sf.Nectarie Kefalas din Eghina, Zece 

cuvântări la Postul Mare) 

Sf.Ierarh  Nectarie, 

 icoană 

Acel pentru care s-a pregătit (Matei 20, 

23) arată un lucru deja săvârşit, dar prin 

preştiinţa Domnului, după cum mărturiseşte 

şi Sfântul Pavel: pe cei pe care i-a cunoscut 

mai dinainte, mai înainte i-a şi hotărât să fie 

asemenea chipului Fiului Său (Romani 8, 

29), astfel că, deşi i-a hotărât mai înainte 

starea, libertatea omului nu este totuşi 

vătămată, căci ea trebuie să hotărască în cer şi 

în Împărăţia  Mântuitorului locul lui.  

Aşadar trebuie să bem paharul pe care şi 

Domnul l-a  băut şi să ne botezăm cu botezul 

cu care şi Domnul S-a botezat (Matei 20, 22), 

adică prin  faptă şi cuvânt să ne facem ucenici 

ai Domnului, pentru ca şi locul nostru să-l  

hotărâm  astfel.  

Deşi Domnul a semnificat prin aceste două 

cuvinte simbolice paharul morţii şi  botezul 

martiric al sângelui, El a arătat nu mai puţin 

şi preînchipuirea acestor două Taine  

principale, cea a Dumnezeieştii Împărtăşanii 

şi cea a Dumnezeiescului Botez, pe care  

orice creştin trebuie să le primească drept 

arvună a vieţii viitoare. Dar cuvintele 

Domnului înseamnă şi ceea ce mărturiseşte 

Sfântul Pavel când zice: „Acest pahar este 

 

 

 

 


